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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού. 

 

Θέμα:  «Εκδήλωση του Εσπερινού Γυμνασίου Ηρακλείου για την ενδοοικογενειακή 

βία»  

Κυρία Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο άρθρο της ιστοσελίδας www.  με 

ημερομηνία 05/12/2025 που αφορά σε δράσεις και παρεμβάσεις της σχολικής 

κοινότητας Ηρακλείου κατά των φαινομένων βίας. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

748

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/12/2025



«Κοινωνική Αφύπνιση»: Επιτυχημένη η εκδήλωση στο Εσπερινό Γυμνάσιο για την 

ενδοοικογενειακή βία 

Η εν λόγω εκδήλωση με τίτλο «Ενδοοικογενειακή Βία: «Μη σιωπάς… Μην 

ανέχεσαι την κακοποίηση!» εντάσσεται στο πλαίσιο υλοποίησης δράσεων και 

παρεμβάσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης περί του κρίσιμου κοινωνικού 

φαινομένου της ενδοοικογενειακής βίας, ενώ πρόκειται για διοργάνωση που 

υπάγεται σε συνεργασία με το Εσπερινό Γυμνάσιο Ηρακλείου. 

Με εξαιρετική επιτυχία και  μεγάλη προσέλευση κόσμου  πραγματοποιήθηκε, χθες 

το απόγευμα, η εκδήλωση της «Κοινωνικής Αφύπνισης» για την ενδοοικογενειακή 

βία στο Εσπερινό Γυμνάσιο Ηρακλείου. Η εν λόγω εκδήλωση με τίτλο 

«Ενδοοικογενειακή Βία: «Μη σιωπάς… Μην ανέχεσαι την κακοποίηση!» 

εντάσσεται στο πλαίσιο υλοποίησης δράσεων και παρεμβάσεων ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης περί του κρίσιμου κοινωνικού φαινομένου της 

ενδοοικογενειακής βίας, ενώ πρόκειται για διοργάνωση που υπάγεται σε 

συνεργασία με το Εσπερινό Γυμνάσιο Ηρακλείου. 

Οι προσωπικότητες που μετείχαν ως ομιλητές - καθήλωσαν το ακροατήριο - και 

επικεντρώθηκαν σε θέματα που άπτονται των εξής θεματικών πεδίων:  

 Ο Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης π. Κύριλλος Χριστοφής – Ιερά Αρχιεπισκοπή 

Κρήτης,  ανέλυσε τη θέση της Εκκλησίας απέναντι στο φαινόμενο της 

ενδοοικογενειακής βίας και πως ερμηνεύει, τρόπον τινά, η εκκλησία μας τον 

χαρακτήρα αυτών των περιστατικών που διαταράσσουν την οικογενειακή γαλήνη 

και ειρήνη, καθώς και τον  ρόλο του κληρικού στην αναγνώριση περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας και σε ποιες ενέργειες προβαίνει όταν αντιληφθεί 

περίπτωση κακοποίησης σε κάποιον πιστό ή πιστή από το ποίμνιο του.  

Ο κ. Βασίλειος Κούδας, Ψυχίατρος, Διευθυντής ΕΣΥ – Ψυχιατρική Κλινική ΠαΓΝΗ 

αναφέρθηκε στις περιπτώσεις «γυναικοκτονιών» όπως συνηθίζεται να τις 

ονομάζουμε βάσει κοινωνικής κατηγοριοποίησης και χαρακτηριστικών και ειδικώς 

για το τι είναι αυτό που οπλίζει το χέρι του δράστη και  αν  υπάρχει ψυχιατρικό 

υπόβαθρο και πως περιγράφεται… αλλά και στις γενικότερες βίαιες συμπεριφορές 

και την κακοποίηση σε ενδοσυντροφικό περιβάλλον. Όπως, πως εξηγείται σε μια 

άκρως κακοποιητική ενδοσυντροφική σχέση η στάση του θύματος να υπομένει 



αυτή τη νοσηρή κατάσταση και να επιλέγει τη σιωπή και ποιο το προφίλ του 

θύματος βάσει  ψυχοσυναισθηματικών σημείων και χαρακτηριστικών. 

Η κ. Ελένη Γερακάκη, Κοινωνική Επιστήμονας, Ειδικός Ψυχικής Υγείας στο 

Σύνδεσμο Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου σταχυολόγησε που οφείλεται το 

γεγονός ότι καθημερινά βλέπουμε τα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας να 

αυξάνονται παρόλο που εφαρμόζονται νέα μέτρα,  αλλά και στο ότι υπάρχουν 

αρκετά ακόμα που δεν καταγγέλλονται ή επαναλαμβάνονται και τι χρειάζεται να 

συμβεί και ποιος είναι τελικά ο τρόπος να αντιμετωπίσουμε το φαινόμενο. Επίσης, 

ενημέρωσε σε ποιο στάδιο η γυναίκα θύμα ενδοοικογενειακής βίας απευθύνεται 

στην υποστηρικτική δομή του Συνδέσμου Γυναικείων Σωματείων, πως μπορεί να 

το κάνει και, ακολούθως, ποιο το πλαίσιο ενεργειών που εξελίσσεται  (μετέπειτα) 

για την προστασία και τη φροντίδα της. 

Ο κ. Γεώργιος Λιονάκης, Δικηγόρος Ηρακλείου  αναφέρθηκε στο υφιστάμενο 

νομικό πλαίσιο προστασίας των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας και περιέγραψε 

– εκτενώς - σημαντικά σημεία και τον χαρακτήρα της θεσμοθετημένης διαδικασίας 

της ποινικής διαμεσολάβησης και πως μπορεί να υποστηριχθεί το θύμα και εν 

συνόλω το οικογενειακό περιβάλλον, μέσα ένα τέτοιο πλαίσιο αποκαταστατικής 

δικαιοσύνης. 

Την εκδήλωση συντόνισε ο Κοινωνικός Λειτουργός και Επικεφαλής της 

«Κοινωνικής Αφύπνισης» κ. Γιώργος Σαριδάκης, ενώ προλόγισε καταλλήλως η 

Εκπαιδευτικός της σχολικής μονάδος  κ. Μαρία Λιονάκη. 

 Τις εργασίες της εκδήλωσης παρακολούθησαν και μάλιστα εξέφρασαν τα 

ερωτήματα και τους προβληματισμούς τους,  το σύνολο των εκπαιδευτικών του 

Εσπερινού Γυμνασίου Ηρακλείου, μαθητές του σχολείου, οικογένειες μαθητών, 

καθώς και φοιτητές Κοινωνικής Εργασίας του Ελληνικού Μεσογειακού 

Πανεπιστημίου που συνεργάζονται με την εν λόγω σχολική μονάδα. Κατά το χρόνο 

της εκδήλωσης προβλήθηκαν – εκτός των άλλων – στοχευμένα βίντεο 

ευαισθητοποίησης για την ενδοοικογενειακή βία με την επιμέλεια του σχολείου και 

των φοιτητών του ΕΛΜΕΠΑ, όπως και μουσικό αφιέρωμα από γονέα του Σχολείου. 

Η «Κοινωνική Αφύπνιση» εκφράζει θερμές και εγκάρδιες ευχαριστίες για την 

πρόσκληση και την άριστη συνεργασία στην Διευθύντρια του Εσπερινού 



Γυμνασίου Ηρακλείου κ. Κωνσταντίνα Αρετάκη, το σύλλογο των Εκπαιδευτικών 

του Σχολείου, ιδιαιτέρως την Εκπαιδευτικό  κ. Μαρία Λιονάκη, βεβαίως τους πολύ 

αξιόλογους και καταρτισμένους Ομιλητές, όπως και  σε όλους όσους συνέβαλαν 

στη Οργάνωση της εκδήλωσης.   

 

 




